

“国办”一床难求 “民办”广告吆喝

杭州养老机构冰火两重天

上门咨询被浇冷水

家住杭州城北某小区的赵老太今年78岁了,本来身体还硬朗。自从去年老伴过世后,老太太说笑少了,整天把自己锁在屋里头,身体每况愈下。儿子赵师傅去咨询医生,医生说,要多陪老太太说说话。

可赵师傅和妻子平时都要上班,没时间来照顾老母亲。这段时间,空巢老人死在家里多日无人知晓的悲剧频频见诸报端,赵师傅着急了,于是张罗给母亲找个条件好点的养老院。城北有好几家养老机构,其中杭州市社会福利中心最大。赵师傅上门咨询,没想到当头就被浇了一盆冷水。在赵师傅之前,该中心已有上千人登记排队。按照正常情况,要等三四年才能轮到赵师傅的母亲。问了其他国办机构,也都是超负荷运转。

朋友介绍了一家民办的,环境和条件都挺好,但赵师傅嫌太偏远,看望母亲不方便,最后只得通过中介找了一个保姆,在家里伺候老母亲。

国办机构一床难求

杭州市级养老机构主要有3家,分别是第一社会福利院、第二社会福利院和杭州市社会福利中心。其中,杭州市社会福利中心是目前浙江最大的国办养老机构,中

随着老龄化程度加剧,老年人对养老机构的需求越来越旺盛。在杭州,国办养老机构一床难求,与之鲜明对比的是民办养老机构床位富余,不得不打广告吆喝。

心有1400多个床位,随着老人逐年增加,又加了不少床位,住有1500多个老人,属超负荷运转。

中心副主任孙晓冬无奈表示,每天打电话来咨询登记的人有几十个,确实存在像赵师傅所说的一床难求的局面。特别是单人间,要七八年才能循环一次,中心原有老人要优先安排,所以要住单间,运气不好的话,等10年都不一定能轮到。

随着杭州老龄化程度加剧,老年人对养老机构的需求越来越旺盛。有数据统计,截至2011年底,杭州市下城区60岁以上的老人占全区人口总数19.94%。约每5人中就有1位老年人。而在老龄化程度重的社区,老年人数占37%,每

3个人中就有1位老人。

在杭州,不仅市级的国办养老机构床位紧张,每个区县市以及街道所属的养老机构都存在一床难求的局面。

民办机构门庭冷落

与国办养老机构的紧俏形成鲜明对比的是民办养老机构。在杭州,民办养老机构床位多富余,不得不打广告吆喝。不过仍有不少民办养老机构,因人住率严重不足,最后关门大吉。

杭州市民政局社会福利处副处长陈娜表示,目前杭州的养老市场确实存在国办养老机构热、民办养老机构冷的局面。

嘉善发起异地养老联盟

本报讯 全国十家养生、养老基地5月19日相聚浙江嘉善,共同探讨异地养老新模式。此次异地养老联盟由逸和源·嘉兴市南湖区湘家荡颐养中心发起。

异地养老作为一种新兴的养老模式,已经被越来越多的老年人所认可。南飞过北,北漂避暑,老年人通过旅游观光来丰富晚年的休闲生活,正成为最时尚的养老方式。

本报讯(记者梅璵迪)《江苏省劳动合同条例(修订草案)》近日正式递交省人大常委会审议。在本《草案》中正式纳入了有关放高温津贴的条款,今后安排员工高温下露天工作,或者是工作场所降温未达标,员工将依法享有高温津贴。

去年6月江苏省就上调了高温津贴,对从事室外及高温作业的人员每人每月发放200元。然而由于是指导性意见而非强制性法规,许多送水工、建筑工人等高温作业人员根本拿不到这笔钱。根据此次递交的《草案》规定,只要日最高温度达到35℃,露天工作以及不能采取有效措施将工作场所温度降低到33℃以下的,就应向劳动者支付高温津贴。目前江苏省当前执行的高温津贴标准为每人每月200元,支付时间为6月至9月。审议中,有委员还建议将对处罚一些不愿支付高温费的单位。

杭州投7亿元 稳定物价

本报讯(记者梅璵迪)记者从杭州市物价局获悉,今年杭州将投入7亿元价格调节基金用于稳定市场、扶持生产、平抑价格、补贴困难群众。

杭州于去年10月建立了价格调节基金制度。今年预计投入总额为7亿元,其中包括3.6亿元物价补贴专项资金,1.7亿元粮食产业扶持资金,5000万元价格调节应急资金,以及1亿元的“菜篮子”基地建设和市场流通补贴资金等。

端午前嘉兴粽旺销

本报讯(记者崔以琳)端午将至,号称“江南粽子大王”的嘉兴五芳斋又进入了一年一度的销售旺季。

五芳斋粽子是国家商标局认定的中华百年老字号,以糯而不烂、肉嫩味美而著称。五芳斋粽子的包裹箬叶,选用每年盛夏产于高山中的野生箬,箬香浓郁;粽米选用精选后的五常米,粒粒晶莹剔透。今年五芳斋粽子除了秉承往年的优质传统外,还推出了经典礼盒装等新品种。

秀创意 献爱心

5月19日,中国美术学院等杭州近十所高校展示大学生创意作品,并与杭州启明星儿童康复中心联合开展“捐助杭州自闭症儿童爱心义卖”活动,义卖所得全部捐给杭州启明星自闭症儿童康复中心,用于自闭症儿童的治疗和康复。

鞠焕宗 摄影报道



5天抓获51名嫌犯

金华26位神捕“比赛”抓贼

盗窃高发;有的地方停车场多,盗窃车辆案件频繁;有的地方路宽行人多,“两抢”案件多发。

根据不同区域的发案特点,武义被划分为5个责任网格,5个“抓贼小分队”各负责一块区域,打击侵财犯罪。各队结合责任辖区的发案规律和特点,开展便衣巡逻盘查和蹲点守候,增加与违法犯罪人员面对面接触、零距离较量的概率。

每天上午,参加比赛的队员还组织起来开分析点评会,汇报交流前一天的成绩及心得体会,并总结当地街面犯罪发案规律,明确防控重点,确保工作实效。

便衣神探如何抓贼

5月6日晚上7时多,来自婺城公安分局巡防大队的倪警官和同事在武义福泰隆广场附近蹲点巡逻。他们都穿着便衣,和普通市民没有任何区别,只不过他们神情

要严肃一些,眼神不时地瞄向那些形迹可疑的人。

很快,两名男子引起了他们的注意。这两人从街道上由东往西走,一边走,一边用手试着去拉沿街停着的高档轿车车门。仔细观察一下还发现,两人有明确分工,一人拉车门,一人负责“望风”。

就像电影里演的那样,便衣队员们布置好队形,对两名可疑男子进行了跟踪。

一路拉了十几辆车的车门,都没有拉开,晚上10点左右,两名男子来到武义壶山公园附近。

夜深人静,公园附近人很少。这时,两名女子走了过来。两名男子见状,瞧了瞧四周,便尾随了上去。倪警官与队员见状,怕出事,立即上前对两名男子进行试探性盘查。谁知他们二话不说,各掏出一把30多厘米长的刀子,朝民警捅去。

倪警官及队员夺下刀子并将

其制服。据交待,两名嫌疑人分别姓张和王,都是外来人员,两人确实想伺机抢劫。目前,两名嫌疑人已被警方刑事拘留。

比赛持续到年底

金华警方这次跨区域打击侵财犯罪竞赛,虽然只有26名队员参加,但成绩却不错,共抓获违法犯罪嫌疑人51名,其中刑事拘留33名,行政拘留3名,教育释放15人。被抓51人中,有27人是在街面实施犯罪被抓了现行。

竞赛结束后,武义县街面侵财案件发案率环比5天前下降27.3%,其中城区环比下降33.3%,打击效果明显。

“这只是第一次比赛,今后哪里案件高发,这支‘竞赛队伍’就会在哪里出现。”金华市特警支队的杨警官说,整个竞赛活动从今年4月份开始,将持续到年底。朱丽珍

五十年前逃费,如今上门道歉

江阴一老人了却「良心债」

本报讯 日前,一老人带着2000元来到江阴中医院道歉,并说自己已是来还“良心债”。

该老人称,50多年前自己10多岁,一天在家突然肚子疼,被家人送到当年的澄江医院(即如今的江阴中医院所在地),被确诊为急性阑尾炎,需要立即手术。老人的家人当时没带钱到医院,一是病情紧急,其次是家境穷困,但诊治医生没提钱,为他动了手术。

老人说,当时的手术费用是30元,但其父母的工资一个月就15元,家里有好几个孩子,根本就付不起治病的钱,由于穷困交不起医药费,老人的哥哥趁医生不注意,偷偷把弟弟背出了医院。

“逃了医院30元手术费,让我背负了50多年的良心债。”面对江阴中医院的接待人员,老人说自己几十年来,经常会在半夜醒来受精神折磨。老人说,他与老伴商量后决定将钱加倍还上,更主要的是做人要有良心。说着,老人从口袋里掏出一层层包裹着的2000元现金,双手递给工作人员:“这是我50年前欠下的,请你们一定要收下。”江阴中医院的副院长路楷把老人的钱推了回去,但老人执意要缴,两人推来推去,最后,路楷代表当年的澄江医院收下了老人2000元。

有意思的是,这位老人就是不肯留下自己的姓名和联系方式。他认为名字和电话已不重要,人的一辈子要不断学习做人。江阴中医院已将老人交来的2000元现金捐给当地红十字会。(宋超)

抓贼比赛如何组织

为了竞赛进行顺利,警方特地设置了情报分析组、案件审查组、协调联络组及后勤保障组。

据了解,武义县最近盗窃车辆、入室盗窃、“两抢”等侵财案件较多。不过不同区域,案件特点不同,比如有的地方居民区多,入室